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Kort voor Prinsjesdag 
presenteerde staats­
secretaris Menno Snel 
zijn plannen om belas­

tingplichtigen die veel spaargeld 
hebben tegemoet te komen. Het 
kabinet wil iets doen aan de 
vermogensrendementsheffing die 
spaarders en ook beleggers in 
Nederland al jaren als oneerlijk en 
te hoog ervaren. 

Er was al in het regeerakkoord 
opgenomen dat in deze kabinets­
periode een stelsel van vermogens­
rendementsheffing op basis van 
een reëel marktrendement zou 
worden uitgewerkt. Het zou 
eerlijker zijn om belastingen beter 
te laten aansluiten op daadwerke­
lijk behaalde rendementen, zo was 
de gedachte. Het nieuwe belasting­
stelsel zou op 1 januari 2022 
moeten ingaan, maar stuitte direct 
op flinke kritiek. 

Het klinkt aantrekkelijk in de 
brief van de staatssecretaris: tot 
440.000 euro belastingvrij sparen, 
en voor stellen zelfs het dubbele: 
880.000 euro. Maar liefst 1,35 
miljoen mensen zouden hierdoor 
geen belasting meer over hun 
spaargeld hoeven te betalen, stelt 
Snel. De vrijstelling is nu slechts 
net 30.000 euro per persoon. 

Maar het is niet het hele 
verhaal. Er komt een scheiding 
tussen spaargeld en de rest van het 
vermogen. De heffing over (de 
rente op) spaargeld gaat zo veel 
mogelijk aansluiten bij de werkelij­
ke spaarrente en die is momenteel 
zeer laag. Op het andere deel van 
het vermogen, de beleggingen, 
worden hogere heffingen berekend 
dan in het huidige stelsel. 

Als de rente weer stijgt, en dat 
zal ooit gebeuren, zal ook de 
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belastingheffing op spaargeld 
weer toenemen.

REGELING IN CIJFERS
De plannen van Snel zijn op de 
keper beschouwd tamelijk overzich­
telijk. Over de (fictief) ontvangen 
rente op spaargeld wordt straks 33 
procent belasting geheven, waarmee 
het tarief 10 procent wordt verhoogd 
ten opzichte van de huidige 30 
procent die over de (fictieve) 1,8 tot 
5,3 procent in rekening wordt 
gebracht. De eerste 400 euro zijn 
belastingvrij. Hier blijkt hoe het 
bedrag van 440.000 euro tot stand 
komt: er wordt momenteel uitge­
gaan van een rente van 0,09 procent 
en bij die rente krijg je 396 euro per 
jaar over dat immense bedrag. Bij 
een rente van 4 procent (weet u nog, 
ooit was dit een vrij normaal 
rentetarief op spaargeld) zit een 
spaarder al bij 10.000 euro op een 
jaarrente van 400 euro. 

De belasting wordt bovendien 
niet werkelijk verlaagd, want de 
staatssecretaris benadrukt in zijn 
brief dat de operatie ‘budgettair 
neutraal’ is. De totale belastingop­
brengst voor de Schatkist blijft dus 
gelijk. Er wordt vooral geschoven 
tussen betalers, waarbij spaarders 
minder gaan betalen en beleggers 
(veel) meer. 

Mensen die vanwege de lage 
rente op spaarrekeningen het geld 
dat zij overhouden liever in 
aandelen met een goed divi­
dendrendement steken, gaan er 
zelfs fors op achteruit. Voor die 
groep, waaronder bijvoorbeeld ook 
zzp’ers die buiten de fiscale 
regelingen een extra potje voor de 
oude dag willen opbouwen door te 
beleggen, wordt de belastingdruk 
mogelijk fors hoger. 

De grootste verandering van de inkomstenbelasting in lange tijd. Zo 
werden de plannen met vermogensbelasting gepresenteerd door het kabinet. 
Het moest een spaardersfeest worden, maar nadere analyse leert dat de 
uitkomsten voor veel mensen helemaal niet zo gunstig uitvallen. 
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